

提升天空“气质” 守护蓝天幸福

四川五部门共建气象环境工作督察执法组

□本报记者 赵蝶

近日,四川省生态环境厅、省经济和信息化厅、省公安厅、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅共同组建了气象环境工作督察执法组,开展夏季大气环境质量攻坚,通过源头防治、精准施治,不断提升天空“气质”。

据了解,督察执法组下设1个综合调度小组、5个监督执法小组和1个协同管控小组。其中,监督执法小组、协同管控小组成员由生态环境厅督察专员办、省生态环境保护综合行政执法总队及地方生态环境部门抽调执法人员组成。

“请立即停止露天刷胶!”督察

执法小组在对成都崇州市某家具公司现场检查时,发现该公司正在生产,一台封边机未安装废气收集装置,工人正在露天刷胶。执法人员现场要求该公司立即停止露天刷胶行为,并对涉嫌的环境违法行为开展调查。

根据安排,督察执法组重点督促各级各部门分时段、分区域、分层级落实环境质量管理要求,对不作为、慢作为、乱作为等情况进行督察,对成都市、德阳市、绵阳市、遂宁市、乐山市、雅安市、眉山市、资阳市等8个管控区域城市开展帮扶指导,联合执法,督促地方查处违法行

为,并组织在自贡市、泸州市、内江市、南充市、宜宾市、广安市、达州市等7个协同管控区域城市开展交叉执法。

“督察执法组对成都、德阳、绵阳、遂宁、乐山、眉山等城市开展督导检查。现场检查点位588个,发现问题147个,涉嫌违法线索15条。”在指挥调度大厅,督察执法组的工作人员正在汇报一周来的工作情况,这也是督察执法组必做的日常工作,汇总报送问题线索核查情况、典型问题调查情况等,以便指导地方进一步改进工作,精准施策。

“核查推送线索自查情况以及

污染物异常高值区检查情况”“抽查管控区域落实大气环境质量管理措施要求情况”……据悉,督察执法小组重点督察地方组织指挥体系建设运行、部门行业监管履职等情况,抽查企业管控措施落实情况,督促地方推进问题整改、查处违法行为。结合管控区域城市实际情况,开展重点领域重点点位分析研判,制定检查计划,核查重点问题线索;开展警示约谈,移送追责问责线索;开展问题整改“回头看”等,全力攻坚推动夏季空气质量持续改善,让人民群众乐享更多的蓝天白云,不断满足人民群众的优美生态环境需要。

成都蒲江法院法警大队: 开展应急处突演练 确保审执工作安全有序

为进一步提高司法警察的应急处突及执法规范化能力,确保法院审判执行工作安全有序,营造安全稳定、和谐有序的工作氛围,近日,成都市蒲江法院法警大队开展“迎大运·保安全”应急处突演练,该院党组书记、院长王晓现场观摩指导。

本次演练模拟当事人不满判决、撕毁笔录、拉扯法官、恶意喷涂法院标识、携带汽油意图欲泼洒法院等场景。

演练结束后,王晓充分肯定法警大队敢亮剑、砺尖兵的精

神风貌,并强调,要统一思想认识,把思想和行动统一到院党组的决策部署上来,切实服务好、保障好审判执行工作。要提高风险防范意识,聚焦实景案情和法院实际审判执行中的问题短板和薄弱环节,进一步排查风险、规范管理,守住安全底线。要提升队伍专业能力,常态化开展多元化技能训练,培养敢担当、善作为的精神品格,让司法警察业务能力更加契合新时代人民法院工作发展需要。

哈珊



普法进企业 盛夏送清凉

百日行动 坚盾筑安 四川省松潘县举行集中退赃仪式和法制宣传活动

□本报记者 高明山 张俊华

近日,四川省阿坝州松潘县公安局在松州古城广场举行“百日行动·坚盾筑安”专项行动打击成果赃款物集中退还仪式。

退还仪式后,松潘县公安局还对7月13日跳入河中奋力抢救落水人员的松潘公安古城派出所民警、辅警,看守所辅警及岷阳路消防救援站消防员、网格员等八名同志授予了“松潘好市民”荣誉称号。随后,组织各警种各部门就预防电信诈骗、扫黑除恶斗争常态化、平安法治松潘建设、禁毒防毒、川青铁路护路、生态保护、依法治县等工作进行了现场普法宣传和面对面大巡防活动。

此次集中退赃仪式,是松潘县开展严打整治斗争成功的一次丰硕展示,是震慑犯罪、营造全民参与平安松潘建设的又一举措,

更是松潘公安建立精耕密织、良法善治、平安和谐松潘的生动体现。

2023年以来,松潘县公安局深入推进“平安松潘”建设,充分履行公安机关主责主业,破案数量、打击质效及破案价值均达到了历史同期的最高水平;敦促一切违法犯罪分子和企图犯罪的人员,务必认清形势,悬崖勒马,主动投案自首、立功赎罪,争取从宽处理,这才是唯一的出路。松潘公安从久久为功捍卫社会稳定、逐浪立潮厚植民安为先、守正创新深推科技兴警、深耕法治凝聚为民情怀、建管补进兜底安全生产监管等方面向人民群众报告了2023年以来松潘公安在维护“五个松潘”现代化建设历史进程中的时代担当与平安硕果。

全面推进乡村振兴,法治是重要引领和根本保障。成都市蒲江县鹤山街道某社区有这么一块土地,它的归属问题引起了一起邻里间的矛盾,积而不化,邻里关系越闹越僵。

“我是享有这块土地的使用权的。但从1989年起,杨某就一直占用这块土地用于种植果树。”当事人杜某说道。

双方为此一直争执了几十年,干过架,吵过嘴,村社干部调解无数次,均无果。

2023年2月19日,这起纠纷再次经社区组长调解,杨某认可其所占用的林地部分属于杜某,但拒绝退还。

后双方多次协商,均未达成一致意见。杜某起诉至蒲江法院,诉请判决杨某腾退移交土地并支付土地占用费。

俗话说,远亲不如近邻,都是同村熟人,若不妥善处理,很可能会激化矛盾,承办法官赶紧联系杨某了解其他情况。

“争议地块是我于1981年开荒的,后我在此种植果树40余年,期间从未有人以任何形式向我主张该林地的所有权或者使用权,即使后来该林地划分在杜某林权证范围内,但我之前并不知晓,且我已经种植了相应的经济作物,并为此投入了大量的人力物力。前期经过友好协商,我本人自愿放弃该林地使用权,但杜某也应支付相应的青苗补偿费。”杨某说道。

鉴于双方争议较大,承办法官决定7月13日前往争议地块现场进行实地勘验和调解,并联系社区村干部、组长以及蒲江县柑橘种植技术资深专家陈老师。

7月13日这天,倾盆大雨,但想到双方当事人说起此事的怨愤情绪,想到其他人可能已在现场的期盼,想到尽早化解矛盾,承办法官还是按照计划冒雨前往现场。

到达现场后,当事人也从家赶到,连忙说:“这么大的雨,我们还以为你们今天不会来了,没想到你们还能来,真的太麻烦你们了!”

承办法官看见果树成片分布在林地上,赶紧组织杨某、杜某对争议的果树和所属地块逐一清点并由各自确认。

事实固定后,承办法官联合社区村干部、组长、陈老师对双方展开调解工作。

“杨某,柑橘树虽是你种植的,但土地相关权证确实登记在杜某名下,考虑到现在柑橘树已经挂起果子了,你要在本季果子成熟后尽快售卖,把土地还给人家,要得不呢?”

“杜某,土地相关权证登记在你名下,但是杨某种的柑橘树也是历史原因形成的,现在就把柑橘树砍掉,也会造成很大损失,等到收完这季果子,杨某就把土地腾退给你们,行不行?”

经过多方的耐心调解,双方终于达成一致意见,并在调解协议上签字捺印,长达数年的土地、果树纠纷圆满化解。

临走时,雨还在下,但双方脸上都露出了满意的笑容。

鹤山法庭庭长倪旺介绍,蒲江县是农业大县,民风很淳朴,而百姓事无小事,邻里过节需慎解。在处理邻里纠纷案件时,我不优先“直接开庭”,而注重“沟通”“劝解”,意在化解矛盾,消解怨怼,促进邻里和谐,真正做到案结、事了、人和。

魏文通

土地归属引争议 雨中调解化积怨

近日,由四川省华蓥市司法局、法学会和团委联合组织的“盛夏送清凉,普法进企业”青年普法志愿者法治文化基层行,在华蓥山经开区正式启动。

该活动将通过宣讲、咨询和挂图展览及发放法治图书、法律援助联系卡、防暑解暑物品的“法治大礼包”等形式,巡回至全市企业零距离宣传《公司法》《劳动合同法》《社会保险法》等法律知识,提高企业及其员工学法、用法、尊法、守法意识,用法律武器保护自己的合法权益。

特约记者 邱海鹰 摄

绵阳游仙公安分局集中配发 执法执勤车辆及警用装备

□赵章 本报记者 吕婕文 / 图

近日,四川省绵阳市游仙区公安分局举行执法执勤车辆及警用装备集中配发仪式。

仪式现场,警用车辆有序停放,警灯闪烁,蓄势待发,各种警用装备摆放整齐。此次集中配发仪式,为各基层所队和公安民辅警配发了10辆执法执勤车辆、204套单警装备、各类特巡警警用防暴装备500余件。

此次装备配发仪式,是绵阳游仙公安分局党委着眼提升队伍战斗力的重要举措,也是分局暖警爱警的直接体现。



四川德阳公安公布两起 编造网络谣言打击整治典型案例

本报讯(记者 高明山 李鹏飞)7月24日,记者从四川德阳市公安局获悉,自今年4月推进网络谣言打击整治专项行动以来,德阳公安根据公安部网安局和四川省公安厅统一部署,紧盯重点事件密切网上巡查,坚持依法打击和综合整治相结合,始终保持对网络谣言的严打高压态势,确保风清气正的网上环境。

截至目前,全市共侦办网络谣言案件16起,公开辟谣1起,清理网络谣言信息50余条,关停造谣传谣网络账号1个,依法对造谣、传谣网民行政处罚3人,批评教育13人。

典型案例

一、德阳网安依法查处张某某编造“罗江学生宿舍死亡系被打死”网络谣言案

2023年4月6日,张某某因道听途说,在未经证实的情况下将“罗江学生在学校宿舍内死亡是被同学打死”的谣言信息发布至网络平台上,相关信息发布后迅速引发网民热议,严重扰乱社会公共秩序。公安机关依法对张某某处以行政处罚的处罚,对其造谣网络账号采取关停措施。

二、德阳网安依法查处唐某云编造“广汉交警不准电动车上路”网络谣言案

2023年7月9日,唐某云不满

广汉交警查扣违章电动车,使用某社交平台发布“广汉市交警请注意,不让电动车上路是不正当行为,请你收手,再不收手就要死儿决女,还要短命”的网络谣言,相关信息迅速引发网民热议,严重扰乱社会公共秩序,公安机关依法对唐某云处以行政拘留处罚。

德阳网警提醒:净化网络环境,打击网络谣言,需要广大网民共同努力。希望广大网民保持理性思考,提升鉴别能力,不造谣、不信谣、不传谣,积极向公安机关提供网络谣言线索,共建清朗网络空间。(德阳市公安局供图)

